



Zsongorkői Lelátó

2018. 4. szám

április

Április – Szent György hava – Szelek hava

Az év negyedik hónapja a Gergely naptárban. Aperirének is hívták a latin „kinyitni” szóból, hiszen ez a tavasznyitó hónap. Ekkor kezd zöldellni az erdő. Életre kel a határ.

Az erdő és mező madárdaltól hangos. A hónap első felében kezdenek csattogni az Afrikából hazatért fülemülék, hangosan énekelnek az erdei pintyek, dalolnak a fekete sapkás barátok, valahol egy ideges őzbak riaszt hosszasan. A kotorék előtt játszanak gondtalanul a rókakölykök. Cserregve szólítja párját a fogolykakas. A kakukk is megszólal.

Sok jeles nap van ebben a hónapban.

Április elseje a bolondság és a tréfálkozás napja. Ezen a napon sok minden megengedett, de nem illik megsértődni. Közismertek a csúfoló versikék. A rászedett ember „április bolondja, május szamara.”

Április 11-én, József Attila születésnapján ünnepeljük 1964 óta a Költészet Napját, irodalmi estekkel, könyvbemutatókkal tisztelgünk a magyar líra nagyjai előtt.

Április elején rendezzük az immár hagyományos „Szőlősi” borversenyt.

Húsvét mozgó ünnep. Ebben az évben április 1-esett a kereszténység legnagyobb ünnepe, Jézus dicsőséges feltámadásának emléknapja. Különböző hagyományok, népszokások kapcsolódnak az ünnepekörhöz. Például tojásfestés, húsvét másnapján, hétfőn pedig a lányok meglocsolása.

Április 22-e a Föld Napja. Célja, hogy felhívja a figyelmet a környezetvédelem fontosságára.

Április 24-e Szent György napja. A mezőgazdasági év, az „igazi tavasz” kezdete. Számos hagyomány, hiedelem, népszokás kapcsolódik ehhez a naphoz. Pásztorünnep, az állatok első kihajtásának napja. Ekkor szegődtették, szerződtették a pásztorokat, béreseket. Április 25-e Márk napja. A római katolikusok búzaszentelő körmenetet tartanak a vetés megáldásáért, a jó termésért és a természeti csapások elkerüléséért.

A természet újjászületésének szimbóluma, az ifjúság tavaszi szokásainak Európa-szerre ismert szimbolikus kelléke a zöld ág. A májusi-pünkösdi ünnepekör történelmi kapcsolatai következtében egyaránt tükrözi a természet ciklikus változásaihoz fűződő mágikus, praktikus elképzeléseket és a naptári év egyházi, vallási mozzanatait.



Április utolsó és május első napja, nemcsak a majális és a ballagások miatt fontos, hanem a hónaphoz kötődő népszokás: a májusfa-állítás miatt is. Magas, sudár fák alkalmasak, májusfának, melyeket általában éjjel vagy kora hajnalban állítanak. Színes szalagokkal, étellel-itallal is díszítik. Legtöbbször az udvarló legény vezetésével állítják a fát. Gyakran a közösségeknek is van egy közös fája, aminek a kidöntését ünnepély, és táncmulatság kíséri pünkösdkor. Ezt a hagyományt jó lenne feléleszteni a falu májusfáját felállítani május elsején a Hősök téren.

Sándor Tibor polgármester

A tartalomról:

10 tipp a biztonságos munkavállaláshoz	2.0.
NYMTIT hírek	3.0.
Hírek az iskolából	4.0.
Buzás Andor Művelődési Ház és könyvtár	5.0.
XVI. Jakab-hegyalja borverseny	6.0.
Katolikus közösségi hírek, információk	7.0.
Május 12.-én sportnap	8.0.

10 TIPP

a biztonságos munkavállaláshoz

1 VALÓSZÍNŰLEG NEM AZ APRÓHIRDETÉSEK KÖZÖTT TALÁLJA MEG ÁLMAI ÁLLÁSÁT!

Egy megbízható külföldi munkáltató vagy közvetítő, aki minőségi szakembereket keres, nem apróhirdetési rovatokban vagy ingyenes online portálokon hirdet. Az ellenőrizetlen állásreklámok helyett válassza a hiteles állásforrásokat: az EURES-portálon (eures.europa.eu) kizárólag valós és ellenőrzött cégek hiteles állásajánlatai szerepelnek, a célország munkaügyi szervezetének online állásadatbázisában is tud az aktuális és hivatalosan bejelentett, betölthető pozíciók között keresni.

2 A VÁGYOTT MUNKA NEM FOG AZ ÖLÉBE HULLANI!

Gyanakodjon, ha a hirdető sem nyelvtudást, sem szakmai végzettséget vagy tapasztalatot nem kér a külföldi állás betöltéséhez, ugyanakkor magas jövedelmet és teljes körű ügyintézkést ígér. Gondolja át: ha tényleg ennyire csábító az ajánlat, miért ne találnának rá helyben is megfelelő munkaerőt?

3 NÉZZEN UTÁNA ALAPOSAN, KI HIRDETI AZ ÁLLÁST!

Előfordul, hogy az illegális és bejegyzetlen magánmunkaerőközvetítő cégek vagy álneveket használó, csaló magánszemélyek hamis adatokkal próbálnak pénzt kicsikarni a gyorsan külföldre vágyó munkavállalóktól. Soha ne vegye igénybe olyan cég vagy magánszemély szolgáltatását, akinek nincs megfelelő engedélye! Az ellenőrzésben segítséget nyújtanak a hazai EURES-tanácsadók.

4 FIGYELJEN A HIRDETÉS STÍLUSÁRA, NYELVEZETÉRE, MEGJELENÉSÉRE!

Árulkodó lehet, ha a hirdetőnek nincs saját céges e-mail címe és honlapja, de az is gyanús, ha a cégadatok (cím, székhely, adószám) sem találhatóak a cég weboldalán. Óvakodjon, ha a hirdetésben hangzatos nyelvi fordulatok szerepelnek (pl. „A szerencse most Önre mosolygott!”), ha túl sok az ígélet, ha a szöveg helyesírási és szerkesztési hibákkal van tele, és ha előre pénzt kérnek a jelentkezőktől (pl. a kiutaztatásáért vagy szállásért). Ha a hirdető a foglalkoztatási szolgálattal való együttműködésre hivatkozik, ellenőrizze, hogy valóban így van-e.

5 NE DÖLJÖN BE AZ ERŐSZAKOS SÜRGETÉSNEK!

A csaló magánközvetítők sokszor mielőbbi jelentkezésre (és kisebb-nagyobb összegek befizetésére) kényszerítik, sőt, stresszelik a munkára jelentkezőket, hogy idejük se legyen alaposan végiggondolni a körülményeket. Ne feledje, hogy a helyzet alapos átgondolása, a döntés meghozatala és a megfelelő felkészülés mindig időt vesz igénybe. Ezzel a valódi és hiteles munkaközvetítők, a munkáltatók is tisztában vannak és nem élnek ilyen nyomásgyakorlási eszközökkel.

6 SZŪRJE KI A RÉGÓTA NETEN KERINGŐ HAMIS HIRDETÉSEKET!

Bizonyos állásajánlatok (némi változtatással, új kapcsolattartási adatokkal) időről időre újra felbukkannak az interneten. Ha olyan érzése van, hogy ezt a hirdetést már látta valahol, nézzen utána, mit írtak róla mások a közösségi oldalakon, fórumokon. Ha Ön előtt már többen pórul jártak, ne sétáljon bele ugyanabba a csapdába!

7 AZ ÍGÉRETEKET ÁLLÍTSA SZEMBE A VALÓSÁGGAL ÉS A TÉNYEKKEL!

Tanulmányozza alaposan a megcélzott ország élet- és munkakörülményeit, a munkaerőpiac keresleti és kínálati viszonyait, a foglalkoztatási szabályoknak megfelelő fizetési normákat, és csak ezen információk birtokában döntsön egy külföldi állás megpályázásáról.

8 NE ENGEDJE, HOGY A KORA, NEME VAGY SZÁRMAZÁSA ALAPJÁN ÍTÉLJÉK MEG A MUNKÁJÁT!

Ne fogadjon el kevesebb bért annál, mint amennyi törvény szerint megilleti. Az egyenlő bánásmód mindenkinek jár. Joga van előzetesen tájékoztatást és panasz esetén megfelelő segítséget kapni.

9 IRATAI ÉS OKMÁNYAI MINDIG LEGYENEK ÖNNÉL!

Előfordulhat, hogy a csalók mindenféle kitalált indokkal elkérik és visszatartják a hivatalos iratait. Az eredeti okmányait (hivatalos személyen kívül) soha senkinek ne adja oda, kizárólag azok fénymásolatát.

10 MUNKASZERZŐDÉS NÉLKÜL NE KEZDJEN EL DOLGOZNI!

Előzetesen áttanulmányozott, megértett, és felelősséggel aláírt munkaszerződés vagy írásbeli megállapodás nélkül ne álljon munkába. Ha kétségei vannak, hogy a munkaadó ténylegesen bejelentette-e, ellenőriztesse le a helyi illetékes társadalombiztosítási szervnél!

Kapcsolatba lépett már az EURES-sel?

Kérdéseire szívesen válaszolunk.

EURES

– Az Európai Foglalkoztatási Mobilitás Portálja:

eures.europa.eu

European Job Days – Európai Állásbörzék:

europeanjobdays.eu

EURES Magyarország hálózat weboldala:

eures.munka.hu

E-mail: eures@lab.hu

Facebook: facebook.com/EURESHungary

Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat:

nfsz.munka.hu

Virtuális Munkaerőpiac Portál:

vmp.munka.hu





"A mi küldetésünk a hitelesség, az objektivitás, a helyi jólét és a közösség fejlesztése. Minden nap!"

Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás

Bakonya, Boda, Bükkösd, Cserdi, Cserkút, Dinnyeberki, Helesfa, Hetvehely, Ibafa, Kővágószőlős, Kővágótöttös

Bakonya:

Március 1.-vel 8 fő részvételével megkezdődött a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás.

Boda:

Boda Község Önkormányzata, május 1.-én tartja a családi napot, mely a szokásos falunap helyett került ismételt bevezetésre. Itt a helyi családok találkoznak beszélgetnek, főznek és a szervezők által generált vetélkedőkön vesznek részt.

Áprilisban elkezdődnek a mezőgazdasági munkálatok, a közmunka program részeként. Elindulnak a talaj előkészítések, majd következnek a vetések.

Bükkösd

A Bükkösi Önkormányzat 21 millió Ft vissza nem térítendő támogatást nyert az EFOP 3.3.2-16 kódszámú „Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért” című EU-s pályázaton, melynek megvalósítása 2018. augusztusában indul és 4 félévig tart.

Cserkút:

Április 29.-én a IX. Szabadtéri Főzőverseny és Vásár című rendezvénnyel várják a település és a környék lakóit.

Dinnyeberki: A közmunka programban befejeződött a medvehagyma gyűjtése, jelenleg a szárítás, csomagolás zajlik.

Az önkormányzati épület együttes felújításához elkezdtük a kiköltöztetést.

Helesfa.

Március 8-tól az önkormányzat 8 fő közmunkást alkalmaz, hagyományos közmunka program keretében.

Hetvehely:

Újra indul a Start Munkaprogram 10 fővel, 03.01- től 2019.02.28.-ig. A programban folytatódik a tavalyi esztendőben megkezdett útépítés az Öreg hegyi szőlősoron.

Folytatódik a Mezőgazdasági program 8 fővel, melyben szabad földben dughagyma, valamint vetőburgonya kerül a földekbe, valamint a fóliasátorban paradicsom,

és paprikapalánták kerülnek. A program 2018.03.01.-jén indul és 2018.10.31.-ig tart.

Kővágótöttös:

A RNÖ március 10-én Nónapi bált rendezett a kultúrházban.

Március 15.-én fáklyás felvonulást és helyi fiatalok közreműködésével ünnepi megemlékezést tartott a Falufejlesztő Egyesület az Önkormányzattal közösen.

Kővágószőlős:

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium által közétett Nemzeti Szabadidős – Egészség Sportpark Programban benyújtott kérelmüket a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium befogadta és az értékelő bizottság értékelte. A nemzeti fejlesztési miniszter Kővágószőlős településen 1 db B típusú sportpark (*B" típusú sportparkban található eszközök száma 7. eszközök: húzódzkodás, tolódzkodás, fekvőtámasz, hasizom erősítés, hátizom erősítés, létramászás, lépcsőzés, függeszkedés*), megépítését támogató döntést hozott.

A Sportpark, Kővágószőlős Újtelep 99/1. helyrajzi számon a bekerített játszótéren lesz elhelyezve.

XIV. Niels Bohr fizika - kémia verseny

Május 7-én kerül megrendezésre Hetvehelyen, XIV. alkalommal 7. és 8.osztályos tanulók számára a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás tagtelepüléseinek iskolásai számára a Niels Bohr fizika és kémia verseny. Az idei évben már 11 település 4-4 diákja fog részt venni a vetélkedőn.



A fotó a 2017-es XIII. Niels Bohr fizika-kémia versenyen készült

Hírek az iskolából

Ladnai Attiláné írása



Március 27-én került megrendezésre a DÖK-nap és az „Öltözz Pirosba” rendezvény az iskola saját tornatermében. Itt a Diákönkormányzat beszámolt a tanév eleje óta végzett munkájáról. Eszerint a tagintézmény rendezvényeinek előkészületi munkáját a tagok végezték – és végzik még a tanév hátralévő részében is. Sor került a diákok észrevételeinek, javaslatainak az Igazgató Úr felé történő tolmácsolására, melyet év közben folyamatosan gyűjtöttek, és tematikusan kerültek a tárgyi felszerelések bővítésére, illetve a házirend átgondolását szorgalmazó elképzelések napirendre. A tagintézmény vezetője nyitottan fogadta az elképzeléseket, és megfontolja a szorgalmazott módosítások foganatosítását a következő tanévtől.

Az Öltözz pirosba nap alkalmával a Szemem fénye alapítvány javára gyűjtöttünk adományokat. „2011. novemberében indult útjára a Szemem Fénye Alapítvány „Öltözz Pirosba!” elnevezésű országos kezdeményezése,

amelynek során együttérzésük kifejezésére piros ruhadarabot, kiegészítőt öltöttek magukra a résztvevők, és minimum 200 forint perselybe helyezésével első ízben támogatták hazánk első gyermekhospice házát, a pécsi Dóri Házat.” A kezdeményezéshez minden évben csatlakozik intézményünk is, így volt ez most is. A rendezvényt megörökítendő egy közös fotót készítettünk, mely a szavak mellett tanúskodik arról, milyen kitűnően érezték magukat nevelők és neveltek egyaránt.



A Tavaszi szünet 2018.03.29-04.08-ig tartott intézményünkben. Az utolsó tanítási napon kézműveskedéssel és hagyományos tojáskereséssel idéztük meg a Húsvéti hangulatot március 28-án. A pedagógusok kreatív ötletekkel, és gondos előkészületek árán kivitelezett kisebb nagyobb feladatokkal igyekeztek kicsik és nagyok számára élvezetessé varázsolni a napot. Vágás, rajzolás, ragasztás, húsvéti-tojásplakát készítés, és

társasjáték egyaránt rendelkezésre állt az aktív szórakozáshoz. A tojáskeresés zárta a nap rendezvényeinek sorát, ahol korosztálytól függetlenül nagy örömmel vetették magukat a diákok a rejtekhelyek felkutatására, majd örömmel fogyasztották el a megtalált zsákmányukat.

Április 12-13-án a beiratkozás volt iskolánkban. A 2018/2019-es tanévre 14 leendő első osztályos tanuló jelentkezett az induló évfolyamba, melynek osztályfőnöke Sipos Gyöngyi tanárnő lesz. Személye, és több éves szakmai tapasztalata, valamint gyermekszertete garancia arra, hogy a kis növendékek új otthont találjanak majd az új (talán még számukra ismeretlen) közegben.

Az intézmény vezetése hálásan köszöni a szülőknek a megelégedett bizalmat, melyet legjobb tudása szerint minden kolléga gyermekük gyarapítására fog fordítani.



Egészség Hét - saláták - Nyugdíjas Klub

Simon Attiláné írása

Az általános iskola meghívására, idén is részt vettünk az Egészség Hét rendezvényén. Minden évben, egy tál vegyes zöldsalátát és egy tál gyümölcssalátát készítünk közösen az tanulókkal. Szívesebben kóstolgatják ők is azt, amit segítséggel, de ők maguk készítettek. Híres Péter konyhafőnök pedig mindig olyan ételt készít, amihez fel lehet tálalni a megmaradt finomságokat.

Jó érzés, hogy számítanak ránk és mindig nagyon szívesen meghívást!

Köszönjük a meghívást!

Következő foglalkozásunkat a Kövirózsa parkba tervezzük, jó idő esetén megkapáljuk a fűszerkertet és a fákat is kitányérozunk.

A Madarak-fák napja alkalmából, immár harmadszor, Kővágótöttörsre megyünk orgona hangversenyre.

Ezúton is köszönjük a Kővágószőlősi Önkormányzat támogatását, ami lehetővé teszi, hogy terveinket megvalósítsuk.



Buzás Andor Művelődési Ház és Könyvtár



Kedves Vendégeink!

A vezetékes telefon hibájának elhárítása folyamatban van, de az alábbi telefonszámon is el tudnak minket munkaidőben érni:

+36 30-841-5960

Megváltozott a **ZUMBA** időpontja, csütörtök helyett, ezentúl keddenként 18:00 órától tartják az órát. A lányok várnak mindenkit szeretettel.

Új könyvek és folyóiratok (Nők Lapja, Fanny Konyha, Nők Lapja Desszert, Marie Claire, Forbes, Hihetetlen Magazin és

Különszáma, Rubicon, Buci Maci a gyerekeknek, HVG különszámok, Lakáskultúra, A mi otthonunk magazin stb.) érkeztek a könyvtárba, várjuk az érdeklődőket és az olvasni, kikapcsolódni vágyókat!

Könyvtár nyitva tartása:

kedd: 14:00 – 18:00

csütörtök: 14:00 – 18:00

szombat: 12:00 – 16:00

Gyereknapi programunkra várjuk szeretettel a kis és nagygyerekeket május 27-én, vasárnap 10:00 órától a művelődési ház udvarára.

Gyerektábor ismét indul a nyáron, az alábbi időpontokban:

Június 25- 29-ig,

Július 2-6-ig,

Július 9-13-ig,

Július 16-20-ig.



Idén is tematikus táborokat szervezünk, így megint lesz kézműves/alkotó hét és újdonságként sportos hét. Természettábor és „mini könyvtárosok hete”, ahol a könyvtár az irodalom és a történelem témakörét vesszük górcső alá.

Igény esetén:

Augusztus 6-10-ig

Augusztus 13-17-ig

Az augusztusi táborok tematikája a vízi programok és a kirándulások köré csoportosulnak.

Részletekről, bővebb tájékoztatás a következő lapszámban. Addig is várjuk az érdeklődéseket e-mailen vagy telefonon.

Mozdulj Magadért, sportolj velünk!

Bodor Anett írása

A rendszeres sportolás szükségességét mindannyian tanultuk, tudjuk, és ennek ellenére sokan mégsem csináljuk. Pár évvel ezelőtt ezért határoztuk el a Kővágószőlősi Sportegyesülettel közösen, hogy legyen egy nap, amikor lehetőséget biztosítunk a falu lakosainak, fiataloknak, időseknek, családoknak a tartalmas kikapcsolódásra, feltöltődésre. **Május 12-én** a mozgásé lesz a főszerep a Buzás Andor Művelődési Házban és a sportpályán.



Ezen a napon a következő sportokat próbálhatjátok ki díjmentesen: **aerobik, asztalitenisz, kangoo, kispályás gyerek foci és futóverseny, teke, biliárd, darts, ugráló kötél bemutató, dekázó és 11-es rugó verseny, Mackómocorgó, kosárlabda bemutató.** A sportágak között finomságokat, frissítőt és gyümölcsöt kínálunk. Várunk Benneteket szeretettel!

Ne csak nézd, próbáld is ki! Hozd mozgásba a családod!

26.-ik „szőlősi” borverseny

XXVI. Jakab-hegyalja borverseny - Zsongorkó Baráti Kör

Szurcsik József írása

„Szőlősi” borversenyt írtam, mert a megye jeles borútjainak / Szigetvártól-Mecseknádasdig!, szőlész-borász rendezvényeinken megjelenő termelők is csak így emlegetik. Sokan, főleg a „sörszeretők” csak legyintenek erre. Hmm, ez is valami.

Talán nem tudják, hogy a szűkebb szakmai foglalkozásokkal együtt évente 180-200 ember látogat ide, vonul végig a településünkön, veszik észre, dicsérik a csinosodó utcákat, a rendezvényeinknek helyet adó művelődési házunkat, majd viszik hírét „tengerceppnyi” falunknak. Tény, hogy /ahogy fővédnökünk fogalmazott/ a negyedszázados rendezvény sorozat „védendő kulturális érték” – a helyi értéktárban lenne a helye /ha lenne!/. Miért is?

Mert: - Szőlősön midig is szerették a szőlőt. Termelték, értettek hozzá, megélték belőle. Az első írásos emlékekben már úgy említik, mint „szőlővel, borral adózó népek lakhelye”. Bizony! Az adatok szerint jutott a jóféle szőlősi „ezerjó”-ból a szigeti vitézek asztalára is. Sajnos a kiejedt káptalani szőlőbirtok szép lassan visszaszorult és hogy ne tűnjön el végleg ez a tudás, tapasztalat, a Baráti Kör felkarolta a helyi, szőlőtermesztéssel és borkészítéssel kapcsolatos hagyományok ápolását.



És? Egyre több résztvevő fiatal szőlész - borász sikere jelzi, szükség van arra, hogy merítsünk a múlt örökségéből. Idősebb korosztályok, pedig profitálnak a kóstoltatások során hallott szakértői bírálatokból. Ez meg is látszott bemutatott boraikon. Az idén benevezett borok negyede szőlősi termőhelyről származott.

Aztán: az elmúlt évek során a borverseny sokat tett a kulturált



borfogyasztás népszerűsítése terén. A borátvételnél mára alapszint a borok jól kezeltisége és a palackok korrekt „felöltöztetése”. Eltűntek a régi kólás pet palackba bújtatott, vizespohárba töltött „versenyzők”. A bírálókat állandó, korrekt színvonalra és a verseny körülmények lebonyolítása miatt, a boros gazdák szívesen jönnek hozzánk. Bízunk a borbírák ítéletében, tudják, hogy kis és nagytermelő azonos eséllyel indul.

Az eseményről: - a kultúrház a méltó helyet adott a színvonalas rendezésnek. Önkormányzat részéről Sándor Tibor nyújtott aktív segítséget. Szépen berendezték, mutatós díjak, a kis frappáns program a helyén volt, a finom estebéd pedig az ünnepi asztalon. Mert igazi borünnep volt. A közel 90 fős vendégsereg jól érezte magát. Jó volt pár órára hátradőlni és örülni a saját és egymás sikerének – aztán másnap irány a szőlő – tudják, „a szőlőnek nem gazda kell, hanem szolgál”. És hangulat is egyre emelkedett...

A versenyről /majd elfelejtkeztem/: örömmel jelentem, minden induló célba /és haza is/ ért. A gazdák 128 bormintával neveztek. Ebből 28 szőlősi termőhelyről származott. **Helyiekről:** Legmagasabb pontszámú helyi borral Nagy Károly tagtársunk nyert aranyérmeket /és a Baráti kör által felajánlott sonkát!/, legtöbb /10/ borral Kis Sándor bácsi nevezett / a kapott érmek közül, egyik arany volt/, legfiatalabb szőlősiként ifj. Orsós Sándort díjazták aranyéremmel. Jól szerepelt Gál Ferenc, Simon Attila, Szakály Gyula, Orsós Sándor, Gulyás Józsefék, Kőhegyi I. Gratulálunk nekik!

Végül /de nem utolsó sorban/: köszönet Varga Gézának aki a versenyt a kezdetektől a „hátán viszi” és Havrán Istvánnak akinek hozzáértése végig záloga a bírálóbizottságok korrekt szakmai munkájának.



Katolikus közösségi események, információk



segítségül hívva úgy fogalmazhatunk, hogy a tradicionális Nyugat „modernné” válása azt jelenti, hogy az élet szakrális kultúrájának helyét egyre inkább átveszi a halál (a pusztítás és önpusztítás) deszakrális civilizációja.” Szóban a gondolat értelmezése kapcsán megfogalmazásra került az, hogy a ma embere a lelki és a természeti értékekkel szembe helyezi a gazdagságot, a mind több, nagyobb fogyasztást. A család az utódlás, nevelés középpontja, fontossága átalakult. A népesség száma régióinkban egy-egy állam kivételével csökken, társadalmunk idősödik, kis falvaink elnéptelenednek. A déli országok túlnépesedése és az ezzel járó nehézségek, napjainkban ismert népvándorlási folyamatokat indítanak el. Hová vezet ez?...

Tarjányi Zoltán írása

A keresztény kaszinó programsorozat ez évi negyedik találkozásán Dr. Petre András mérnök, író előadásán vehettünk részt. Az előadás „Szent Márton útján Baranyában” címmel hangzott el, gondolatban a III. században jártunk. 316-ban a pannoniai Sabariában ma Szombathely környékén született pogány szülők gyermekeként Szent Márton, fiatalon a katechumenek közé állt, de szolgált a római császár katonájaként is, majd később, 371-ben Tours püspöke lett. A legismertebb legenda szerint egy különösen hideg téli estén francia honban lovagolva, Amiens város kapujánál, megosztotta meleg köpenyét egy nélkülöző, didergő koldussal. Később álmában Jézus elmondta neki, hogy Ő volt az a koldus, akivel jót tett. Halála után a frank királyok és Gallia védőszentje lett, tisztelete az egész világon elterjedt. 2005 évben került sor a Nemzetközi Szent Márton Út létrehozására. A kezdeményezéshez Magyarország elsőként csatlakozott. A virtuális útvonalként Szombathely – Tours közötti vonal lett kijelölve, az út kiinduló pontja Szent Márton szülőhelye Szombathely lett. Baranya megyében egy önálló része található a Via Sopianae zarándokútnak, ez az az útvonal, ami megyénk Szent Márton kegyhelyeit is felöleli. Az útvonalat a Pécsi Püspökség Kisújbánya alapításának 250. évfordulóján, 2011 évben avatta fel. Az 500 km hosszú zarándokút száz

kilométeres szakasza Baranya legszebb részein vezet. A kiinduló pont Hosszúhetény - Kisújbánya Szent Márton templom. Érinti Kisbattyán, Vásárosdombó, Lovászhetyén, Orfű, Mecsekrákos, Cserdi, Patacs, Pécs-Székesegyház, Máriakéménd, Baksa, Pécsdeveser, Nagybudmér, Hegyszentmárton, Felsőszentmárton, Kísszentmárton, Alsószentmárton, Márok, Illocska, Pélmónostor települések emlékhelyeit. Az előadó nagy körültekintéssel, sok-sok szervező, előkészítő munkával bejárta valamennyi települést. Az emlékhelyeket több kiváló fotózási technika alkalmazásával fotós munkatárs segítségével örökítette meg. Minden településhez sajátos szép történet kapcsolódik, ezek megismeréséből kaphatunk egy rövid ízelítőt. Ezek a csodák karnyújtásnyira vannak tőlünk, érdemes felkeresni, vagy összefüggésben zarándokútként bejárni, megismerni. A kutatásokból 2017 évben kiadott, megjelenésében különleges könyve egy példányát a Szerző a közösségnek ajándékozta. Igyekezni fogunk ezt minden érdeklődő számára elérhetővé tenni. Az előadás anyagát, képeit a honlapunkon bemutatjuk. Az előadás összefoglaló záró gondolatoként a jelen és a jövő kérdésével kapcsolatosan a következő utóvalót kaptuk: „Hol állunk Ma, Mi az, amire Figyelni Kell/ene! A Nyugat nagyjából 1300 éves története éppen ezen időszak felénél váltott át kultúrából civilizációba. Nagyon nyersen fogalmazva, II. János Pál pápa gondolatait

Az elmúlt számban előzetesen tájékoztatást adtunk az Egyházmegye belső támogatási rendszerében elindított, felújítási, fejlesztési és pasztorális pályázatainkról. Örömmel fogadtuk a hírt, hogy valamennyi támogatási kérésünk elfogadásra került. Köszönjük az Egyházmegye támogatását.

Április 29.-én 11:00 órakor bakonyai Szent György filia templom búcsúját ünnepeljük. Ezen a napon Kővágószőlős plébánia területén csak Bakonyán lesz szentmise. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk, a közös ünneplésre! A további miserend, illetve információ honlapunkon megtalálható.



Szent Márton logo

MÁJUS 12-ÉN SPORTNAP

Nagy-József Kata írása

Március végén Vajszló ellen idegenben léptünk pályára. A hazaiak 7-es játékosával (Jónás Gergő) nem tudtunk mit kezdeni, 4-szer is eredményes volt ellenünk. Becsület gólunkat Bozó Bence szerezte. Húsvét vasárnap végre megszereztük az első tavaszi pontjainkat. Görcsöny ellen 2:1 arányban nyertünk itthon. Sok helyzetünk volt. Sok néző látogatott ki. Góljainkat Bozó Bence és Bozó Patrik lőtték. A 20. fordulóban Magyarhertelendre utaztunk, ahol 6:3-as vereséget szenvedtünk. Góljainkat Somogyi Balázs, Bozó Bence és Bogdán Balázs szereztek. Április közepén aztán újabb hazai mérkőzés és újabb győzelem következett, egy felfokozott hangulatú mérkőzésen. Bozó Patrik mesterhármast szerzett, míg a negyedik gólunk is családban maradt, azt Bozó Bence lőtte. Sajnos összesen 5 kiállítás is volt a mérkőzésen, és pár sárga is akadt. A piros lapokból kettő minket (Bozó



Patrik és Kobelák László), három az ellenfelet sújtotta. A kialakult helyzetért, úgy gondolom nem csak a játékosok voltak a felelősek. Sajnos azóta már ismerjük a fegyelmi bizottság döntését is, melynek értelmében Bozó Patrik 5 mérkőzéses, Kobelák László pedig 2 mérkőzéses eltiltást kapott első fokon.

Március 29-én nálunk került megrendezésre az U15-ös tornák 6. fordulója. Először Ócsárd, majd Pellérd csapata ellen léptünk pályára. Sajnos a győzelem továbbra sem sikerült utánpótlás csapatunknak. A torna eredményei: Kővágószőlős - Ócsárd 0:3, Ócsárd - Pellérd 1:0, Pellérd - Kővágószőlős 1:0. Következő tornára április 23-án Ócsárdon kerül sor.

Május 12-én szeretettel várunk mindenkit hagyományos **SPORTNAPUNKRA**, melyet idén is a Csipkebogyó Egyesülettel közösen szervezünk. 9:30-tól kezdődnek majd a programok, melyek több helyszínen zajlanak majd: a foci pályán, a művelődési ház udvarán és nagytermében, illetve a biliárd verseny a Lila Akác borozóban. Idén is lesz futóverseny a kicsiknek, utánpótlás labdarúgó mérkőzés, büntető rúgó- és dekázó verseny, biliárd, darts, teke, aerobik, különböző bemutatók, tehát sok-sok szuper program vár majd rátok. **Gyertek el és töltsünk együtt egy aktív napot!**



Meggyes-mákos kelt kalács

Hires Péter ajánlásával

Hozzávalók 10 főre a tésztához:

60 dkg finomliszt
4 dl langyos tej
5 dkg friss élesztő
1 kávéskanál só
1 db tojás
1 teáskanál cukor
1 citrom reszelt héja

Hozzávalók 10 főre a töltelékhez:

30 dkg mák darálva
15-20 dkg cukor
1 cs vaníliás cukor
7 dl tejföl
1 db tojás
30 dkg friss, vagy mirelit magozott meggy
1 citrom reszelt héja
A kenéshez olvasztott vaj, vagy margarin



Elkészítés:

A lisztet a sóval, tojással elkeverjük. Az élesztőt a cukorral, 2 dl langyos tejjel felfuttatjuk. A megkelt élesztőt és maradék tejet, a reszelt citromhéjathozzáadjuk és tésztát dagasztunk. Ez a tészta lágyabb a fánk tésztánál, ilyennek kell lennie.

Fél óra alatt szépen megnő a térfogata. Ekkor lisztezett deszkára borítjuk. 2 cipót formálunk. Nem gyúrjuk át! 10 percig letakarva pihentetjük.

A töltelékhez a tejfölt a tojással, a cukor felével és a vaníliás cukorral összekeverjük. A mákot a maradék cukorral és a reszelt citromhéjjal összekeverjük.

A megkelt tésztát kinyújtjuk, a tejfölös keverékkel megkenjük, rászórjuk a mákos keveréket és a meggyet. Szorosan feltekerjük, olvasztott margarinnal megkenjük, 15 percig pihenni hagyjuk 175 fokra előmelegített sütőben kb. 35-40 percig sütjük, sütőből kivéve vizezett kenyharuhával borítjuk. Pihentetés után langyosan tálaljuk.

Jó étvágyat!



Önkormányzati lap

Kiadja:

Kővágószőlős

Önkormányzata

Kővágószőlős,

Rákóczi F. u. 34.

Felelős kiadó:

Sándor Tibor

Kővágószőlős

polgármestere

Szerkeszti és nyomdára

előkészíti

a szerkesztő bizottság

Nyomda:

DUPLEX-ROTA

Pécs,

Északmegyer dűlő 4.